

## Egészségügy: privatizáció Törvényességi óvás az ÁNTSZ-től

**Munkatársunktól**  
Az ÁNTSZ Csongrád megyei intézete tegnap juttatta el lapunkhoz azt a nyilatkozatot, amelyben közli: a szegedi járó- és fekvőbeteg-ellátás privatizációjával kapcsolatos önkormányzati döntések megsértették a törvényi előírásokat, ezért az ÁNTSZ törvényességi kifogással fordult Csongrád Megyei Közigazgatási Hivatalhoz.

Törvénytörő a szegedi önkormányzat eljárása azért is, mert a járó- és fekvőbeteg-ellátás privatizációjáról határozó közgyűlésre nem kapott meghívást az ÁNTSZ, holott a törvény előírása szerint az egészségügyvel kapcsolatos kérdéseket tárgyaló önkormányzati testületi ülésekre meg kell hívni a tisztiorvosi szolgálat képviselőjét is.

A szegedi eljárás kapcsán megszólalt a Magyar Orvosi Kamara elnöke, Kupcsulik Péter is, aki kommunikációban közölte, hogy a törvény kötelezi a kamara véleményének kikérését az egészségügyi ellátást érintő átszervezések esetében, de ezt a szegedi önkormányzat nem tette meg, a kamara a médiából értesült elképzelésekről. A szegedi járó- és fekvőbeteg-ellátás privatizációjával kapcsolatos ügyekről, a privatizációs elképzelésekről holnap számonkérjük a szegedi önkormányzatot, országgyűlési képviselőt.

A megyei tisztiorvosi hivatal a döntést megelőző előkészítő eljárást kifogásolja, nevezetesen azt, hogy a szegedi közgyűlés egészségügyi bizottsága a városi járó- és fekvőbeteg-ellátás vállalkozásban történő működéséről az ÁNTSZ véleményének kikérése nélkül hozta meg döntését, pedig az egészségügyi intézmények szervezetével és feladataival kapcsolatos módosító elképzeléseket véleményezni kell a tisztiorvosi szolgálatnál.

## Új egyetemi könyvtár lesz az Ady téren Olvasói terek, szabad polcok



A Szegedi Tudományegyetem könyvtára élen jár az informatikai fejlesztések terén. (Fotó: Karnok Csaba)

**A felsőoktatás fejlesztését szolgáló világbanki kölcsönprogram keretében az Ady téren építendő új épületben kap majd helyet a Szegedi Tudományegyetem központi könyvtára. Dr. Mader Bélát, a SZTE Egyetemi Könyvtárának főigazgatóját arról kérdeztük, milyen lesz az új, a város polgárai előtt is nyitott intézmény.**

A magyar felsőoktatás fejlesztéséhez nyújtott világbanki kölcsönnek köszönhetően néhány év múlva az Ady téren építendő új épületbe költözik az egyetemi könyvtár. De nemcsak a hely változik majd, hanem a szellem is. – Az egyetem intézményfejlesztési tervének kidolgozásaikor abból indulunk ki, hogy a világtendenciának megfelelően Magyarországon is tovább nő, majd egy viszonylag magas szinten áll be a felsőoktatási hallgatói létszám, miközben az oktatók száma nem emelkedik. Ebből következően tovább csökken a hagyományos egyetemi óramennyiség, és nő az egyéni és csoportos tanulás szerepe. Ez utóbbiak legfontosabb szin-

tere pedig mindenütt a világon az egyetemi könyvtár. Így a hagyományos funkció mellett a könyvtár a mindennapos tanulás, felkészülés műhelye is lesz – magyarázza dr. Mader Béla főigazgató.

Ehhez azonban megfelelő infrastruktúrára van szükség. Az intézménynek jelenleg helyet adó Dugonics téri központi épülettel nemcsak az a baj, hogy szűkösen fér el benne könyv és olvasó, hanem az is, hogy nem könyvtárnak készült, így funkcionálisan sem igazán alkalmas arra, hogy megfeleljen az új kihívásoknak. Ezért döntöttek úgy a szegedi felsőoktatási vezetők, hogy a világbanki projekt legnagyobb beruházása egy új könyvtár- és konferenciaközpont lesz az Ady téren. – A legjelentősebb változás az lesz, hogy a könyvtár az új épületben szabadpolcos rendszerben működik majd, vagyis azt a modern, angol-szász elvet követi, hogy minden, amit csak lehet, elérhetővé tegyünk a felhasználóknak. Az olvasóterekben témák szerint csoportosítva mindent egy helyen talál majd az olvasó: a kölcsönözhető és a helyben használha-

to könyveket, a folyóiratokat, az elektronikus, CD-ken tárolt anyagokat. Terveink szerint 400 ezer dokumentumot helyezünk majd ki a polcokra. Szándékosan bezzélel olvasótermek helyett terekről, mert az utóbbi 10-15 évben épült korszerű könyvtárakban nagyon kevés a mozdíthatatlan fal, a terek a felhasználók igényei szerint alakíthatók ki. Az új épületben elképzeléseink szerint hét, egyenként több száz négyzetméteres olvasóterem lesz: a társadalomtudományoknak, a történettudományoknak, a magyar és az idegen nyelveknek és irodalmaknak, az élettudományoknak, az élettelen természetudományoknak, az előbbiekhöz nem tartozó folyóiratoknak, valamint egy terem, amely a csoportos tanulásra ad lehetőséget – mondja dr. Mader Béla.

Az új könyvtár olvasótermeiben a könyvek, folyóiratok mellett már az induláskor több száz számítógépet szándékoznak elhelyezni, amelyek a hazai és nemzetközi adatbázisokban, katalógusokban történő keresésen túl szövegszerkesztésre, feladatmegoldásra is használhatók a látogatók. A későbbiekben

szeretnék, ha minden második olvasóhelyre számítógépet helyezhetnének ki – ez csak a pénzügyi lehetőségek múlik majd. Az informatikai fejlesztések terén egyébként a SZTE könyvtára évek óta az élen jár az országban, így az új épületben már az induláskor megfelelő színvonalú lesz ez a szolgáltatás.

A tervek szerint és a nemzetközi normáknak megfelelően az olvasóterekben egyszerre 1400 látogató dolgozhat majd kényelmesen, míg a jelenlegi központi könyvtárban mindössze 200-250. Mindez azért rendkívül fontos, mert amikor a jelentkezők egyetemmel választanak, ma már azt is megnézik, hol tudnak megfelelő körülmények között tanulni, órára, vizsgára készülni. – Amellett, hogy a hallgatók kiszolgálása egyre fontosabb, a szegedi egyetemi könyvtár a Dél-Alföld legnagyobb tudományos gyűjteménye marad, és továbbra is mindenben az oktatók, kutatók rendelkezésére áll – hangsúlyozza a főigazgató. Hozzáteszi azt is, hogy az intézmény, mint eddig, nyitva áll a város polgárai előtt is.

**Keczer Gabriella**

## Versünnepe a Tabánban

**Munkatársunktól**  
A költészet napján rendezték meg a szegedi általános iskolások versmondó versenyét. A Tabán iskolában ünnepélyes keretek között megrendezett vetélkedésben a 7. és 8. osztályosok közül a legjobbnak Szilágyi Ferenc, a Rókus II. sz. iskola diákja bizonyult (felkészítő tanára: Zakarné Lóczi Mária), második lett Fábri Ágnes (Tisza-parti, tanára Simon Márta), harmadik Trogmyer Éva (Ságvári gyakorló, tanára Visy Csabáné). A megyei versenyre továbbjutott még a 4. helyezett Dvornyik Marek, az 5. Paku Andrea, a 6. Mur-

ka Teréz, a 7. Btró Lilla és a 8. Sebők Gergely.  
Az 5. és 6. osztályosok versengésében első lett Badó Andrea, a Tisza-parti iskola tanulója (Kocsis Józsefné tanárnő tanítványa), a második helyet Kovács Zoltán (Odessa II. sz. iskola, tanára Csejteiné Peppert Erzsébet) szerezte meg, a harmadik helyen végzett Szegevári Magdolna (alsóvárosi iskola, tanára Dér Istvánné, felkészítője az édesanyja). Továbbjutott a megyei vetélkedésbe a 4. Szabadi Katalin, az 5. Pamuk Anna, a 6. Somlai Eszter, a 7. Bóbán Éva, a 8. Huszka Richárd.

## Tőzsdei jelentés

Szerdán stagnáltak az árfolyamok a részvénytőzsdén. A BUX index 9786 ponton zárt (+24 pont). A világszerte megfigyelhető, a technológiai szektorban bekövetkező korrekció hatása alapvetően visszafogottá tette a befektetőket. A Matáv vesszőfutása nem ért még véget, az árfolyama továbbra is csökken. A gyógyszer- és bankpapirok azonban viszonylag stabilak maradtak a kereskedés folyamán. A Pannonplast 130 forintos osztalék kifizetését tervezi. Az OTP igazgatósága a tavalynál 20 forinttal magasabb, 180 forintos osztalékot kíván kifizetni részvényeseinek. A viszonylag esendes tőzsdénapot az amerikai importárak alakulása sem változtatta meg. Ezek márciusban 0,3 % -kal növekedtek az előző havi 2 % -os emelkedés után. A viszonylag alacsony árnövekedés főleg az alacsonyabb ipari import- és energiaáraknak volt köszönhető...

Részvény neve	Nyitár	Záróár	Záróár változás	Záróár változás (%)
BORSODCHEM	10 550	10 450	-100	-0,95
EGIS	13 100	13 350	320	3,46
ANTENNA	12 985	12 850	-140	-1,08
MATAV	2 233	2 201	-6	-0,27
MEZŐGÉP	2 010	1 980	15	0,76
MOL	5 280	5 300	60	1,15
OTP	14 700	14 640	90	0,62
PICK	11 700	11 455	-90	-0,78
RICHTER	17 550	17 365	-115	-0,66
TVK	4 945	4 950	0	0

**DUNAINVEST** Tel.: (62) 450 000 Szeged Takaréktár u.1.  
TŐZSDERŐKÖZÖSSÉG RT. Szegedi képviselete a Tisza-Invest Kft.

A COOP Szeged Rt. felvételre  
**KERES**  
szakképzett eladót és pénztárost.  
Jelentkezni lehet:  
**Szeged,**  
**Szent István tér 16.**

## Munkatársunktól

**A múlt év október 4-én egyetlen éjszaka alatt kipakolta a Virág cukrászdát a volt tulajdonos, Szervánszky László. Több mint fél évi egyezkedés után úgy tűnik, lekerül lassan a lakat a Virágról. Az elmúlt héten egy budapesti ingatlanhasználó cég vásárolta meg a patinás cukrászdát, amely várhatóan már ezen a nyáron ismét fogad vendégeket. A szegedieket arról kérdeztük, mit szólnak hozzá, hogy ismét lesz a városnak Virág cukrászdája?**

Kánitzné Kosotzki Katalin ügyvezető: – Nagyon sajnáltam, hogy bezárt a Virág, így most örülök neki, hogy van remény rá, hogy ismét kinyisson. Az elmúlt fél évben nagyon hiányzott a cukrászda, de még rosszabb lett volna, ha nyáron üresen marad a terasz. Szezonban sok szegedi szívesen beül egy kávéra, és hogy egy kis zenét

## ? a hét kérdése

### Örül-e, hogy elkelt a Virág?



Kánitzné Kosotzki Katalin, Várkonyi Gyula és dr. Süveges Ernő. (Fotó: Somogyi Károlyné)

hallgasson. Furcsállom, hogy egy ingatlanokkal foglalkozó pesti cég vásárolta meg, de azt hiszem, a végeredmény a lényeg, hogy Szegednek ismét legyen Virágja.

**Várkonyi Gyula festőművész:** – Alig várom már, hogy ismét beülhessek a cuk-

rászdába. Hiányzott, hogy fél évig nem volt a városban egy olyan patinás hely, ahová a vendégeimet elvihettem volna egy kávéra, egy süteményre. Sokan nosztalgiaiból is elmentek, nyáron pedig napfürdőztek a teraszon. Nagyon remélem, hogy mire beköszönt a turisztaszeged, kinyit a

terasz is. Az új tulajdonostól azt várom, hogy minél hamarabb nyissa meg a cukrászdát és legalább olyan színvonalon működtesse, mint az előző gazdája. Remélem, egy társas vállalkozás megfontoltabb lesz és nem zárja majd be egyetlen éjszaka a cukrászdát.

**Dr. Süveges Ernő nyugdíjas főtanácsos:** – Mivel tősgyökeres szegedi vagyok, nagyon sajnáltam, hogy bezárt ez a patinás cukrászda. A Virág az mindig Virág marad, nem lehet párja ebben a városban. Bizakodó vagyok, azt gondolom legalább olyan szinten fogja majd üzemeltetni az új cég a cukrászdát, mint az elődje. Akár ki is az új gazda, én azt várom tőle, hogy ápolja, folytassa a Virág hagyományait: választékban és kiszolgálásban is. Szerintem az a legfontosabb, hogy finom sütemények legyenek és jól működjön a cukrászda, az már kevésbé érdeklő az embereket, hogy kinek a tulajdona.

## napló

**Ma**  
DR. TICHY-RÁC CSABA, Alsóváros képviselője fogadóórát tart 17 és 18 óra között a Dobó Utcai Általános Iskolában.  
DR. PÉTER SZILVESZTER, a 22-es választókerület (Új-Rókus) képviselője lakossági fórumot tart 17 órától a Rókus II. Általános Iskolában (Csáky u. 2.). Téma: közterületek elnevezésére javaslat (iskola mögötti erdős terület és a Nyitra u.–Rókusi krt. közötti zöldterület).  
TÁPÉI RÉSZÖNKORMÁNYZAT közmeghallgatást tart 18 órai kezdettel a Heller Ödön Művelődési Házban. Meghívott vendég dr. Bartha László polgármester, országgyűlési képviselő.

**Holnap**  
DR. SZABÓ LÁSZLÓ, a 7-es választókerület (Újszeged) képviselője fogadóórát tart 14.30 és 15.30 óra között a Korondi utcai orvosi rendelőben.  
A FÜGGETLEN KISGAZDA FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT „Tisza árvíz, belvizek és szennyezések” címmel 18 órai kezdettel Szegeden, a Teleki u. 3. alatti székházban lakossági fórumot tart. Előadók az Ativizig és az Atiköfe munkatársai.

## forrás

### Millenniumi kávéház

**DM-információ**  
„A magyar nép hatalmas, kincsekben gazdag, háborúban diadalmaskodó, s a föld bármely királyával képes szembeszállni” – írta Prágai Kozma, a XII. századi cseh krónikás. Erről és egyebekről is szó lesz ma, csütörtökön 18 órakor Szabados György: Magyar harcművészet és hadjáratok a XII. században című előadásában, amit a Millenniumi Kávéház (Dugonics tér 12.) keretében, a sorozat 15. hetén tartanak. A rendezvény mindeki előtt nyitott.

### Szabadkai jubileum

**Munkatársunktól**  
A Szabadkai Városi Könyvtár és a Somogyi-könyvtár a két intézmény együttműködésének 25. évfordulója alkalmából rendeznek emlékülést a Somogyi-könyvtár I. emeletén délelőtt 10 órától. A programban a szabadkai könyvtár munkatársai, valamint Gyuris György, a Somogyi-könyvtár igazgatója adnak elő.

### Szegedi rejtvényfejtők sikere

**Munkatársunktól**  
A múlt hét végén rendezték meg Encsen és Kazincbarcán az országos rejtvényfejtő bajnokság csapatbajnoki fordulóját. A szombati Abaúj Kupán a Morton's Légi Utazási Iroda színeiben versenyző szegediek közül a Klein Anna, Savanya István, Kövesdi László, V. Tompa Mihály összeállítástú mester csapat a 2. helyen végzett, a Molnár Márta, Juhász Tibor, Szalay Dénes és Zsifros János alkotta mesterjelölt csapat a 4. helyet szerezte meg. A vasárnapi Egressy Kupán a mesterek megismételték előző napi teljesítményüket és ezüstérmét szereztek, míg a mesterjelöltek a pontszerző 6. helyen végeztek.